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per conoscere la storia dei rappor t i diplo-
matici della China. È sufficiente la storia 
elementare del Douglas, per constatare l ' a t -
teggiamento t radizionale e perenne della 
China, come assoluta opposizione ad ogni 
occupazione terr i toriale. 

Solo noi, solo l ' I ta l ia , per l a B a j a d i San-
Mun ha fat to quello che non avrebbe fat to 
the man in the Street, come dicevano gl i in-
glesi, t an to era prevedibi le l 'esito negat ivo. 

Ebbene, noi invece dopo avere chiesto 
con leggerezza e minacciato con ostentazione, 
abbiamo finito per dare il t r is te esempio di 
sconfessare il nostro incaricato d 'affar i , come 
se fosse stato un delegato di IV classe, mentre 
la responsabi l i tà spet tava tu t t a intera alla no-
stra ignoranza ed alla nostra impront i tudine . 

Dunque io per conto mio posso lodare il 
sent imento al quale si è inspi ra to l 'onorevole 
DeMar in i s , ma non credo buono il suo me-
todo, perchè r i tengo che noi non abbiamo ne 
forza poli t ica nè economica per poter fa re 
una grande politica. 

Noi, abbiamo al trove i nostr i p r inc ipa l i 
interessi e non dobbiamo metterci in imprese 
mil i tar i le quali, cominciate con leggerezza, 
finiscono dopo con sacrifìci di cui ancora por-
t iamo il marchio addosso. 

Ed anche molto p iù caut i mi sembra che 
si debba andare nel fare certe dichisrazioni , 
fuor i e dentro la Camera, a proposito della 
r innovazione della t r ip l ice al leanza connessa 
o no con la r innovazione dei t r a t t a t i di com-
mercio, anzi così* connessa, per conto mio, 
da costi tuire una uni tà inscindibi le di t rat-
ta t ive e di conclusione. 

Conviene sfatare il pr incipio che le al-
leanze poli t iche siano quasi ent i tà as t ra t te e 
non l 'equi l ìbr io armonico di interessi gene-
rali, legi t t imi , delle par t i contraent i . 

I l grande Cancell iere ha perfino detto 
che non si sarebbe più senti to vincolato da 
un'alleanza, quando avesse perso completa-
mente il suo contenuto, valutato al momento 
della sua s t ipulazione. 

Altro che l ir ismi, nobil i ed alti , ma in 
perfet to contrasto con la nuda e vera r i g i d i t à 
delle cose ! 

Per conto delle t r a t t a t ive commercial i ab-
biamo già il p iù abile dei nostr i negozia-
tori, l 'onorevole Luzzat t i . E dichiaro subito 
che io desidererei egli non r ipetesse più la 
storia della giubi lazione che nessuno vorrà 
concedergli. 

! Ma, ad onta della abi l i tà dei negozia tor i , 
le t ra t t a t ive presenteranno considerevolissime 
difficoltà. 

Per l 'Austr ia , e' è la famosa clausola del 
vino. La Germania si d iba t te rà t ra la sua 
industr ia , colpita da una grave crisi, e la 
sua agricol tura che, a mil le voci, chiede esa-
gerat issime protezioni e tutele. Ed essa do-
vrà pur te rminare col sacrificare l 'una o 
l ' a l t ra alla l eg i t t imi tà dei nostri interessi . 
Ma è sicuro che, per g iungervi , l ' Impero te-
desco met terà nel conto il valore della no-
stra alleanza polit ica. Ecco perchè, s^nza. 
esagerazioni, ma con ass idui tà costante, noi 
dobbiamo tenere alto il pres t igio del nostro 
esercito e della nostra armata . 

E, ad ottenere, questo scopo nazionale, 
noi dobbiamo, non perderci in quot idiane, 

1 steril i e perniciosissime , agi tazioni interne, 
ma mantener salda la compagine nostra, come 
requisi to fondamenta le di ogni fecondo ed 
ordinato progresso. {Approvazioni — Congratu-
lazioni). 

t 'resentazione d una relazioni4. 

Presidente. L'onorevole Zeppa ha facol tà 
di presentare una relazione. 

Zeppa. A nome della Giunta generale del 
bi lancio mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione al disegno di l egge : « Sistema-
zione dei credi t i del tesoro per contr ibut i 
nelle spese dello Stato. » 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
e d is t r ibui ta agli onorevoli deputat i . 

Si r iprende ia discussione de! bilancio 
degli affari esteri. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Ceriana-Mayneri . 

Ceriana Mayneri. Non abuserò, onorevoli col-
leghi, della vostra cortebia.. Alieno dalla ret-
torica e dalle r ipet izioni , mi l imiterò a sot-
toporre all 'onorevole ministro degli affari 
esteri poche domande intorno ad alcune que-
stioni che, a parer mio, interessano, o dovreb-
bero molto interessare il nostro Paese. ' 

Dopo le in terpre taz ioni date da alcune 
potenze al dir i t to internazionale, confermate 
nella recente guerra f r a gl i Sta t i Uni t i e la 
Spagna, di considerare il carbón fossile come 
contrabbando di guerra, non creale il Governo 


